

С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й Суббота, 1 мая 1976 года. № 53 (4460) Цена 2 коп.

ПОД ЯРКИМ СОЛНЦЕМ МАЯ

Первомай — светлый праздник Мира, Труда и Весны. В нынешнем году он совпал с великими событиями такими, как работа XXV съезда КПСС, Всесоюзный коммунистический субботник в честь 100-ой годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Продолжая ленинскую миролюбивую школу, XXV съезд КПСС еще раз подчеркнул, что коммунисты верны Программе мира, выработанной XXIV съездом партии и давней добрые школы в деле разрядки международной напряженности. Идеи мира все более овладевают умами людей, и мы гордимся тем, что именно наша

с грека идет в авангарде борьбы за мир.

Мир есть нужен, чтобы устроить сплошное великоездание и оно нынешнее. Но эдак чародейка, чтоб позиции твои наладить, требуется профессионыльными тру-
да.

Шарына шамегиле грамдисъ-
нтуу таронограммасы разынчын фи-
лософасын в джасын шылдаудан.
Сейнен шашы ослекчынын
бийлигин түрүндөсүнүн таңынчылган

и группами были преобразованы им земли агрогородка в леса. Была же со временем наработана практика крестьянского участия в созидательном труде и рационализации земельного хозяйства. Успешно начаты планы перевода крестьянской и фермерской промышленности на производственные базы, в том числе и в сельском хозяйстве. Показатель этого выполнения — Трудники сельского хозяйства, несмотря на последствия не-Бытийского кризиса и климатических условий погоды, крестьянский план про дажи мяса государству выполнены на 115,5 процента, хлеба — на 104,5 процента. В этом успехе заслуга своей вклада живописцы совхоза «Улановский», Аришанская определения совхоза «Марьевский», Мальцевского и Судакского отделений совхоза «Яслиский» и других хозяйств.

Шервюмай — это праздник Василия. И хоть ваяльники

РЕВОЛЮЦИЯ продолжается

Если тебе невмоготу,
Если видишь обман,
Если свет не бьет в темноту
Если сердце не жжет туман,

—
Значит борьба без жалости.

Революция не окончена,
Революция продолжается!

Если выбран правильный путь,
То с дороги в ковет
Я прошу тебя не свернуть
И ложаще встречать рассвет.

Если сердце чука я боль

— **ПУБЛИКА** —
Этот член **Борьбы** без **желания**,
Революции не **имеет**,

Много с тобой сделано для —
Большине, друг, предстоит.

Илья Мель^{ль}
Ширь Феды Феды — Евгений Феды
Михаил Феды Павел Феды Федорович
Знаменит Федоров Федор Федорович
Революция Федор Федорович
Революция Федор Федорович

В. ИВАНОВ,
рабочий ЛПК.

ИХ ПОДАРКИ ПЕРВОМАЮ

Шереметевым именем плачевы узанный и то надою малока всречают Дель Междуродной союзнической армии их ся подстки бывшова «Первомайский» коммунист Асса Габриэлиса и депутат областного Совета Зинаида Степановна Борошких. Шерва и

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

На днищ пружинок Аникерского и Яйского лесоучастков Мышкинского леспромхоза рассказывали о досрочном выполнении заданий по заготовке.

Бригада Михаиловского лесоучастка, где бригадиром М. М. Пазарова, изготовлены 15050 ящиков для штапки 14000. Отремонтированы и бригада Ш. Ш. Коранлиевской—члены ее выработали 48 куб. метров пакетной доски при штапке 35 куб. метров.

Бригада шыж Неге склада
Яйского земоучастка Кобылга-

дир М. С. Шишкова) изложена
90 куб. метров парфюмной маски
парфюмерии 8,5 куб. метров.

На лесобанкетчики выплаты
равнылов хлебомъю и горючимъ топлива
бригада А. М. Ширинхольдъко. Цена
плана 350 квб. мѣсяцомъ вручены
лишники влагоохраны 40.0 квб.

Дорогие читатели! Поздравляю вас с наступающим Новым годом и пожеланием крепкого здоровья и счастья в новом году! Имущество введенное в профилактическое санаторий № 4600 рублей при плачеве 11000 рублей.

средний ладой на скорому то
брюховаде на 40 килограммов
больные птицы. Животноводы
школьы реанимости успели
закончить вымывку скота и
птицоподиумъ обеззараживания про-
шаго года десятой птичелажи.
А. АФАНАСЬЕВ,
главный зоотехник совхоза
«Шерромайский».

В ПРОШЛОМ НЕБЛАГОПРИЯТНОМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ ГОДУ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ СОВХОЗА «МАРЬЕВСКИЙ» ПОЛУЧИЛИ САМЫЙ ВЫСОКИЙ В РАЙОНЕ УРОЖАЙ ЗЕРНОВЫХ (12,4 ЦЕНТИНРА С ГЕКТАРА) ПРИ СРЕДНЕЙ УРОЖАЙНОСТИ ПО РАЙОНУ 9,6. МЫ ОБРАТИЛИСЬ

К ДИРЕКТОРУ СОВХОЗА Г. Ф. ФИШЕРУ С ПРОСЬБОЙ ПОДЕЛИТЬСЯ НА СТРАНИЦАХ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ ОПЫТОМ ВЕДЕНИЯ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ В ХОЗЯЙСТВЕ.

СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ ЕГО СТАТЬЮ.

С ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

Весна для земледельцев — самый ответственный этап борьбы за высокий урожай первого года десятой пятилетки. Поэтому труженики нашего совхоза и, в первую очередь, механизаторы в эти горячие дни весенне-полевых работ прилагают усилия, чтобы заложить прочную основу урожая, успешно выполнить свои обязательства на первый год десятой пятилетки.

Социалистическое соревнование среди наших механизаторов развертывается под знаком практического осуществления решений XXV съезда КПСС, дальнейшего укрепления экономического могущества нашей Родины.

В своем докладе на XXV съезде КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул: «Теперь по мере того, как укрепляется материально-техническая база сельского хозяйства, во весь рост встает задача повысить его эффективность, улучшить все качественные показатели».

На деле выполнить эту задачу — значит работать в поле с высокой ответственностью. Строго соблюдать агротехнику, добиваться посева всех культур в самые оптимальные, катые сроки. Только при этом условии земля ответит на свой щедрость, поможет вырастить богатый урожай.

Наше хозяйство, как и другие хозяйства района, в этом году располагает большими возможностями для получения высокого урожая зерновых и картофеля. Поднята зябь под весь яровой кинн, подготовлены семена районированных сортов, сейчас посыпым ходом идет их обработка ядохимикатами против вредителей и болезней. Больше, чем в прошлые годы, на полях внесено минеральных удобрений.

Улучшилась техническая оснащенность хозяйств.

Год на год не похожи. Каждая весна ставит земледельцам свои задачи. Если в прошлые годы мы начали сев ранних зерновых культур в первых числах третьей декады апреля, то нынче в связи с затяжной весной, только на кануне праздника Первомая. Даже прибавку влаги все еще ведем выборочно. На сегодняшний день влага закрыта на площади более 2000 га. Все специалисты и хлеборобы нашего хозяйства хорошо понимают, что весна нынче затяжная, массивы подходят медленно, потому следует, чтобы не растерять драгоценную влагу, вовремя ее закрыть. Вместе с тем нельзя забывать, что не всякая поспешность допустима. Поспел, оставил мачкины, пострадает качество сева. Надо следить за тем, чтобы не ухудшились физические свойства почвы, условия для заделки семян, роста и развития растений, не снижалась их биологическая активность.

Общизвестно значение боронования зяби. В нашем хозяйстве лучшее качество боронования зяби, вспашкой плугами с отвалами, обеспечивают зубовые бороны в два прохода.

Высокая эффективность предпосевной обработки почвы может быть достигнута разными орудиями и способами. При хороших запасах влаги в нашем хозяйстве применяется двухкратная культивация, лущение, в случае недостаточного увлажнения — однократная с обязательным последующим прикатыванием. Во избежание иссушения пахотного слоя разрыв между подготовкой почвы и посевом сводим до минимума. Для выравнивания поверхности паш-

ни почвообрабатывающие и посевные агрегаты оборудуются волокушами и шлейфами.

Известно, что для получения полных и дружных всходов, семена должны заделываться только в слой почвы с устойчивым увлажнением на глубину 5—7 см, так как при мелкой заделке узел кущения образуется близко к поверхности почвы, а это ухудшает образование и развитие узловых корней и снижает урожайность.

В ответственный период весенне-полевых работ земледельцам нашего хозяйства предстоит осуществить большой объем работ. Основная нагрузка, конечно, ложится на плечи механизаторов. От них во многом зависит успех всего комплекса весенних работ. И главное здесь — умелое использование техники на каждом отдельном участке, рациональная, бережная эксплуатация машин, способность добиваться от них наибольшей производительности.

Приступив к полевым работам первого года десятой пятилетки, хлеборобы нашего совхоза полны решимости делом ответить на решения XXV съезда КПСС, бороться за то, чтобы в нынешней пятилетке значительно повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур, получить урожайность зерновых уже в этом году по 15—16 центнеров с гектара, а к концу пятилетки — 18—20 центнеров, по 100—110 центнеров картофеля, 250—300 центнеров зеленой массы кукурузы. Для выполнения принятых обязательств у нас в хозяйстве есть все предпосылки и возможности.

Г. ФИШЕР,
директор совхоза
«Марьевский».



С 1969 года работает на Яйской швейной фабрике «Восход» швея-мотористка Людмила Николаевна Матвеева. За это время зарекомендовала себя отличным работником, активной общественницей. Она является ответственной за выполнение производственных заданий, членом цехового партбюро.

Трудовой подъем, вызванный соревнованием за досрочное выполнение плана десятой пятилетки по инициативе запускальщицы Людмилы Исаковны Морозовой, нашел горячую поддержку и в цехе, где работает коммунист Л. И. Матвеева. Людмила Николаевна одна из первых поддержала этот почин. В предмайские дни она выполнила стипендиальные нормы выработки на 140 процентов.

На снимке: Л. И. Матвеева
Фото: В. Михеева

В ПЕРЕД К КОММУНИЗМУ ● 3 стр.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

Любовь Ивановна Борзова работает телеграфистом на Яйском узле связи. Сейчас она не представляет себя на другой работе, хотя в детстве ей грезились подземные кладовые, богатые «черным золотом». В общем, хотелось ей совершить что-нибудь большое, например, открыть неизвестное никому месторождение, оставить свой след на земле. Поступила в горный техникум.

Молодости свойственна романтика. Только не всякая мечта сбывается. Не сбылась она и у Любови Ивановны. В жизни все перевернулось в один день.

Все началось с того самого лета, когда шестнадцатилетняя Люба Борзова закончила первый курс горного техникума и приехала на каникулы в Яю повидать родителей, встретиться с друзьями... Радостное настроение, молодежное гулянье в березовой роще — все это было так прекрасно!

И вдруг — новость откуда взявшийся ведомник... Роша притихла от страшного известия: «Товарищи, война!».

Чуть позже, у парашютной вышки (сейчас на этом месте магазин «Спорткульттовары»), состоялся митинг... Многие записывались добровольцами на фронт. Мечтала об этом и Любка, но шестнадцатилетних, да еще девушек, не брали. Чтобы как-то помочь фронту, комсомолка Борзова пошла работать в связь телефонисткой. Вскоре освоила азбуку Морзе и телеграф. Первые ее принятые радиограммы, телеграммы были военного характера. Не принять их или исказить — означало сорвать важные государственные мероприятия. Продельная собранность, внимательность, быстрая реакция на точки и тире, безукоризненное знание радиоаппаратуры и аппаратов телеграфа — вот далеко не полный перечень необходи-

мых радиотелеграфисту на- выков и качеств.

Тогда-то и научилась Любовь Ивановна ответственности, без которой никак не обйтись ей и сейчас, на узле связи.

— Вот уже два года подряд Борзова работает без единого случая брака, хотя телеграфисту работать трудно, — говорит начальник районного узла связи Людмила Борисовна Девятилова. — Хорошая общественница, два созыва была депутатом райсовета. Безупречный работник. Любую неудачу на работе как личную, так и чужую, переживает очень болезненно. Любят ее у нас.

Уважения товарищей по работе Любовь Ивановна добилась добросовестным отношением к делу, своим богатым опытом. Тридцать шесть лет трудится она в связи. Казалось бы, можно иногда поклоняться на опыт, а нет, не такая она. Прежде чем расписаться в аппаратном журнале о приеме смены, проверит рабочее место, исправность телеграфного аппарата, наличие бланков и прочее. И надо сказать, телеграфный аппарат никогда не подводит ее. Бегут по ленте буквы, слова... складываются в длинную вереницу фраз, рассказывающих о радостях и горестях людей. Вместе с невидимыми людьми переживает и Любовь Ивановна. И так — 36 лет!

Родина высоко оценила ее труд. Недавно в районном комитете партии ей вручили медаль «За трудовое отличие». Мечтала в юности Любовь Ивановна оставить свой след на земле, по-моему, награда за труд и есть доказательство того, что сей это удалось. Сердце наполняется гордостью за страну, в которой труд рабочего получает признание, и большим чувством ответственности перед народом, перед товарищами по работе.

С. МОСИН.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

В наши магазины, что по улице Шлютина, люди всегда приходят с настроением. Знают, что здесь выслушают их внимательно, вежливо и тактично обслужат. Работает здесь опытный продавец, много лет проработавшая труду в советской торговле Мария Ажичакова. Никто из нас, покупателей, неожиданно, чтобы, она на работе была хмурой, раздражительной. Мы привыкли видеть Марии Ажичакову веселой, добродушной, жизнерадостной и очень внимательной к покупателям. Мы выражаем благодарность продавцу за культурное обслуживание покупателей.

И. ЖУРБЕНКО

Литературная СТРАНИЦА

КВАНТИФИКАЦИЯ

(Ю МОРЕСКА)

— Много, — решительно произнес завуч Евстафий Константинович и отодвинул список кандидатов. — Нужно не более трех.

Молодой математик Олег Петрович взял лист и уныло побрел в учительскую. Предстояло решить неимоверно сложную математико-психологическую задачу — выбрать трех учеников из десяти.

Олег Петрович крутил так и этак — отобрать было трудно. Большинство кандидатов проходило по всем статьям. Биологический отбор ничего не дал. На последнем уроке биологии учительница вызвала Иванова к доске и предложила назвать пятерку задних конечностей у животных. «Хвост», — сразу же нашелся Иванов и победоносно огляделся. Удивительная способность этой одаренной личности — извлекать из своей памяти, как из шляпы фокусника, то, что туда не заложено, — давно привлекала Олега Петровича. Он было поставил птичку возле фамилии Иванова и поздравил себя с успешным началом, но тут подошла литераторша и предложила взглянуть на художественные изыскания Петровой. «К душе Аленушки был привязан тяжелый камень», — прошел Олег Петрович и расплакался до слез.

Литераторша аккуратно сложила тетради в сумку, а Олег Петрович снова сосредоточенно принялся за дело. Какие комбинации могут быть? Пилькина и Брыхалова отпадают автоматически — большинство

зачетов сдали на тройки. В финал должны выйти наиболее достойные.

Производя подсчет возможных комбинаций, Олег Петрович окопчательно запутался. Сюда бы счетно-вычислительную машину! При помощи счетной машины с точностью до ста тысяч цифр после пятой вычислена величина «Пи» — широко известное число, начинающееся цифрами 3, 14... Трех из десяти возможных она бы запросто выбрали.

Но это только мечты, приходилось обходитьсь своими силами. Выбираясь из создавшихся противоречий, обливаясь потом, Олег Петрович, подобно Галилею, решил одну из первых задач так называемой комбинаторики — основного инструмента расчетов вероятностей. Незаурядные математические способности не подвели его и на сей раз. Воздав себе хвалу за то, что не сбежал с лекции, когда в институте проходили теорию вероятностей, Олег Петрович, наконец, закончил расчеты. Довольный, он зашагал в кабинет завуча.

— Славно поработали, — одобрил мысленный Евстафий Константинович, простиравая цифры в отчет. — Десять неуспевающих в классе — с ума сойти! Вот три — это другое дело. Как вам удалось выбрать, если не секрет?

— Квантification, — таинственно шепнул Олег Петрович и выпорхнул из кабинета. Отчет был сдан.

Л. АШИРБАЕВА

Н. ЕРОХИНА

ГИМН ВЕСНЕ

Еще чернеет лес по-зимнему,
И тайно, почью, в темноте
Недолговечным, робким инеем
Зима напомнит о себе.

Но солнце золотой жар-птицей
Склют на зорьке крохи льда
И засверкает, заискрится,
Земле напиться даст вода.

И снова повторится то же:
Из века в век, из года в год
Некрепкий, на дитя похожий
На свет появится росток.

Земля отдаст ему все силы,
Всю щедрость и любовь свою.
И птицы в поднебесье синем
Гими счастью и весне споют.



Зима обиженно замолкла,
Упрятав холод и нургу.
Лишь звезд колючие осколки
Блестят на утреннем снегу.

Она притихла, словно слышит
Весны уж близкие шаги.

Сосулька первая на крыше
Ей говорит: «Прошли деньки.

Немало страха нагоняла
На все живое. Вышел сром.
Твое седое покрываю
Весна на яркий сменит шелк».

Не отвечает. Тихо, тихо.
Быть может, пожалев о ней,
В моих задонах ветер всхлипнул.
Но звонко пел уже ручей.

Л. АШИРБАЕВА

РОДНАЯ, МИЛАЯ ПРИРОДА

В ГОСТИ

(рассказ)

Узкая тропа змейкой вьется
все дальше и дальше в глубь
тайги. Вековые деревья сплошной стеной встают на
нашем пути и смыкаются
где-то в вышине зелеными
кронами, пряча от нас августовское солнце. Березовые рощи сме-
няются хвойными, где вперемежку с корабельными сосновыми все ча-
ще встречаются кудрявые лиственницы и могучие кедры. Орехи уже почти спели, и кедровки с невообразимым криком вьются над деревьями. Непуганные белки с пушистыми хвостами с любопытством смотрят на нас. Изредка попадаются маленькие поляны с зарослями черной смородины. Тогда мы останавливаемся, чтобы заскакомиться крупными переспевшими ягодами. Здесь, в царстве сказочной природы, я не узнаю отца. Хмурый и раздражительный дома, он, как мальчишка, любуется поздними цветами, подсвистывает бурундуку, ищет со мной дятла, который стучит где-то по старой бересеке, наклонив жицентую черемушку, хрустит терпкими ягодами. Жалея сапоги, он идет босиком где по тропе, где по мягкому муху.

Я, тринадцатилетняя девчонка, озираясь по сторонам, стараюсь не отстать от него. Мы идем к огневой матери в глухую далекую деревеньку, где мне предстоит прожить две недели. Я ни разу не видела ее и старалась мысленно представить встречу с незнакомой, но родной бабушкой. Крупные огурцы и юшки — верная страха этих мест — решили нас закусить. Мы изо всех сил отмахиваемся березовыми ветками. И тут из-за деревьев выходит к нам маленький старичок лесовицкий — белая борода по пояс. Сияя каруц, низко кланяется. Отец отвечает на приветствие, а я с удивлением смотрю на него. Он куда такая взада, прямо как из сказки? В руках у него березовый пучок с крупной душечкой на кончике. Он предварительно обтиривает пучок липовым маслом и ветку, чтобы не забыть дышать. Старичок спрыгнулся ногами так же проворно, как и поднялся, и мы пошли дальше...

Вдруг тропка панца покривела из-за листьев. Сразу все изменилось. То ли кончик ее туту запнуло, то ли всегда здесь пахло пижмо и тошнозво. Прыгнувшая тычинка наводнила нас. Впрочем, не так уж

и тихо здесь. Слыши как-то шепот и вздохи. Да, это же деревья перешептываются, жалуясь на свою судьбу. Недаром осину в народе зовут вдовым деревом. Ветра нет, а листочки дрожат мелко-мелко, будто бы чего-то испугались. Мне хочется уйти скорей отсюда. Отец молчит. Наверное, эта дрожащая тишина навела его на грустные думы. Наконец, осинник расступился, и перед нами расстилается залитая солнцем поляна. Медведь! Подняв передние лапы и оскалив пасть, он стоит на задних лапах под высокой бересекой, ждет нас. Я в ужасе кидаясь к отцу, показываю ему на медведя и прошу поскорее спрятаться. Отец от неожиданности вздрогнул, а потом весело рассмеялся. Его хотят разбудил сонную тишину тайги. Возмущенные птицы поднялись в воздух и долго кружились над нами. Я смущенно переминалась с ноги на ногу. То, что я приняла за свирепого медведя, оказалось огромным корнем поваленного многовекового дерева.

А вот и речка! Она манит нас своей прохладой и голубизной. Спускаемся по камням к воде и саждостью пьем. Потом я сажусь на большой валун и опускаю уставшие ноги в чистую прохладную воду. Хорошо! Стойка гальянов подпльывает ко мне и, тыкаясь тупыми ногами, щекочет мне ноги. Я любуюсь крохотными рыбками, и сов наплынет на меня.

Вичко не нарушает тишину. Только легкий ветерок приветливо взлохматил прибрежные тальники, взрывом воду, отшвырнув от меня рыбешек, погнал холмы белоствольной бересеки, поднялся вверх и занялся в хвое обработанной ели. Солнце уже перекинуло к закату.

«Чу что, дочь, отдохнула? Пойдем, к вечеру нужно добывать до места», — говорит отец. Я подпльвала к шампуркам, оставляя на камнях мокрые следы босых ног. Л. СОКОЛОВА,

максиморисская комбаниата
бытового фабриканства.

Редактор
Б. А. ЕРИЧЕВ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

1—2 мая — «Фромы» без флагмана (2 серии) — 5, 8 час.; «Что с собой происходит» — 2 и 3:30 час.
3—4 мая «Однаждаль» на-
деко — II, 5, 7, 9.

НАШ АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщики Т. Е. Юрьевич, Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. В. Новикова, корректор В. П. Янова, шелкотяжники Л. В. Троинина, А. С. Куржакова.

Ярославская типография Анико-Судженского полиграфического комбината издающего издательства, типографии и книжных мастерских. Объем 11 л.

производственного управления
территории.
Заказ 4808 экз. Заказ 1103



Фотоаппарат В. Лысова.

Н. КОВЕШНИКОВА ВЕСЕНННЕЕ СЧАСТЬЕ

Ручьями звенящими, капельно
Весна поет на все лады.
Мирозданье звенит звенит
Алычи, парки и сады.

Прислушалась речка под горою.
Бурлит вспреволженный поток.
И чистошитой каймой
Бежит вдоль речки бересека.
Сияет цветок дважды цветущий, Весной подаренное счастье.

Принесет к лепесткам пубации.
И свежестью юности, и нежностью
Шишек подарят ей на память.
Девчонка чистяца, как утро,
Как юница лучик в день.

Чистоты, чистоты,
Нежности, нежности.

Нежности в руках подспечиках
Первый —